



БРОШЮРА К ОТЧЕТУ В ОБЛАСТИ ОТВЕТСТВЕННОЙ ЦЕПОЧКИ ПОСТАВОК

ГРУППЫ КОМПАНИЙ «НОРИЛЬСКИЙ НИКЕЛЬ»
ЗА 2023 ГОД



Группа компаний «Норильский никель»¹ (далее — «Норникель», Компания) является лидером горно-металлургической промышленности России и крупнейшим в мире производителем палладия и высокосортного никеля, одним из ведущих производителей платины, меди, кобальта и других металлов.



Брошюра коротко излагает основные выводы Отчета Компании об ответственной цепочке поставок (далее — Отчет). Отчет публикуется на русском и английском языках на сайте Компании.

«Норникель» развивает ответственные цепочки поставок в соответствии со своей миссией — обеспечить мир цветными металлами, эффективно и безопасно используя природные ресурсы и капитал. Развитие практики ответственных цепочек поставок обеспечивает соответствие

требованиям и стандартам по ответственной цепочке поставок Лондонской биржи металлов, Руководства Организации экономического сотрудничества и развития (ОЭСР) и др., а также запросам потребителей продукции.

Краткий обзор результатов работы по управлению ответственной цепочкой поставок за 2023 год

- Совет директоров Компании одобрил Стратегию социально-устойчивого развития, в которой поставлена цель обеспечить прозрачность цепочек поставок в разрезе социальных критериев;
- проведены комплексные проверки поставщиков минерального сырья Норильского дивизиона² и АО «Кольская ГМК». По результатам проверок рисков в цепочках поставок не выявлено;
- проведена пилотная оценка практик по устойчивому развитию крупнейших поставщиков товаров, работ и услуг на соответствие требованиям [Кодекса корпоративного поведения поставщика ПАО «ГМК «Норильский никель»](#) (далее — Кодекс).

¹ Группа компаний «Норильский никель» — ПАО «ГМК «Норильский никель» и его дочерние компании.

² Норильский дивизион включает в себя в том числе Заполярный филиал ПАО «ГМК «Норильский никель» и ООО «Медвежий ручей».

Подход к управлению ответственной цепочкой поставок

В 2021 году Советом директоров Компании были утверждены корпоративные документы, описывающие основные принципы управления ответственной цепочкой поставок



[Политика ПАО «ГМК «Норильский никель» по ответственному выбору поставщиков](#)



[и Кодекс корпоративного поведения поставщика ПАО «ГМК «Норильский никель».](#)

В Компании реализуется системный подход к управлению цепочкой поставок, который включает в себя следующие действия

3

Анализ цепочки поставок и оценка уровня соответствия поставщиков требованиям Компании

1

Мониторинг требований и практик по выстраиванию ответственной цепочки поставок

4

Взаимодействие с поставщиками, в том числе при осуществлении комплексных проверок и оценки их практик по устойчивому развитию

2

Разработка корпоративных документов и систем управления цепочкой поставок

5

Раскрытие информации об ответственных цепочках поставок

Для целей управления ответственной цепочкой поставок «Норникель» делит поставщиков на две категории.



Поставщики минерального сырья¹



Поставщики товаров, работ и услуг²



Ответственная цепочка поставок минерального сырья

В Компании действует Система управления комплексной проверкой цепочки поставок минерального сырья (далее — Система), которая закрепляет порядок комплексной проверки поставщиков минерального сырья на предмет выявления рисков, связанных с поставками сырья из зон конфликтов, нарушением прав человека, отмыванием денежных средств, полученными преступным путем, мошенническими действиями и коррупционными проявлениями.

➔ Подробное описание Системы и результаты комплексных проверок поставщиков представлены в разделе 1 Отчета.

Основная цель Системы — обеспечение и контроль соответствия деятельности поставщиков минерального сырья корпоративным стандартам «Норникеля» и применимым международным стандартам и инициативам.

В 2021 году Система была введена в Кольской ГМК, в 2022 году — в Заполярном филиале и на Быстринском ГОКе. В четвертом квартале 2023 года Система была интегрирована в ООО «Медвежий ручей».

¹ К поставщикам минерального сырья Компании относятся поставщики добытого минерального сырья (сырья, прошедшего первичную обработку и не подвергшегося рафинированию) и поставщики, оказывающие услуги по транспортировке минерального сырья, его переработке и проведению погрузо-разгрузочных работ. Под минеральным сырьем понимается никель-, кобальт- и медьсодержащие полезные ископаемые.

² К поставщикам товаров, работ и услуг относятся все категории поставщиков Компании.

Ответственная цепочка поставок товаров, работ и услуг

В 2023 году «Норникель» сформировал подход к оценке практик по устойчивому развитию поставщиков товаров, работ и услуг, который основывается на принципах устойчивого развития, изложенных в Кодексе. Процесс оценки осуществляется в формате анкетирования и включает в себя анализ и оценку экологических, социальных и управленческих аспектов деятельности поставщиков.

Основная цель анкетирования — оценка соответствия поставщиков корпоративным стандартам Компании в области охраны окружающей среды, социальной ответственности и корпоративного управления (ESG-зрелость).

Срез общего уровня ESG-зрелости поставщиков



По итогам пилотной оценки общий уровень соответствия практик по устойчивому развитию поставщиков требованиям анкеты составил

68%

Большинство поставщиков, прошедших анкетирование, являются непубличными компаниями. Несмотря на отсутствие обязательных требований к раскрытию такими компаниями нефинансовой информации, результаты анкетирования подтверждают достаточно высокий уровень их ESG-зрелости.

➔ Подробное описание подхода к анкетированию по устойчивому развитию поставщиков товаров, работ и услуг и результаты пилотного анкетирования представлены в разделе 2 Отчета.

Обучение

В 2023 году в тренингах по ответственной цепочке поставок принимали участие как сотрудники, так и поставщики Компании.

«Норникель» уделяет особое внимание повышению осведомленности поставщиков в области устойчивого развития и ответственной цепочки поставок и проводит обучающие тренинги. Они направлены на развитие знаний требований

внутренних политик и процессов Компании, а также обновлений в требованиях регуляторов и стандартов. Сотрудники «Норникеля» также регулярно участвуют в обучающих мероприятиях по ответственной цепочке поставок.

Общее количество специалистов, прошедших обучение, составило

>380 человек.

Общий объем часов обучения по ответственной цепочке поставок составил

2 236 часов.



Служба корпоративного доверия



С 2010 года в «Норникеле» функционирует [Служба корпоративного доверия](#) (далее — СКД), куда поступают сообщения от заинтересованных сторон о нарушениях законодательства и внутренних политик Компании.

Обращения могут быть анонимными, при их рассмотрении соблюдаются конфиденциальность, объективность и беспристрастность, какое-либо преследование исключается.

В 2023 году в СКД поступило 113 обращений по теме «Ответственный выбор поставщиков» от сотрудников подрядных и субподрядных организаций. По всем обращениям, содержащим подтвержденные нарушения, были проведены корректирующие мероприятия с целью исправления ситуации и устранения негативных последствий.

Управление ответственной цепочкой поставок позволяет «Норникелю» вовлекать своих поставщиков в повестку устойчивого развития, стимулировать их соответствие корпоративным стандартам в этой области, а также управлять рисками и повышать уровень доверия в бизнесе.



